
 

(पेपर) एस.एस.सी सीजीएल (टीयर -2) परीक्षा - 2017 "19 फरवरी 
2018 को आयोजजत" सुबह पाली "(मात्रात्मक क्षमता) 

QID : 1 - यदि N = 1 + 11 + 111 + 1111 + … +111111111 हो, तो N के अकंों का योग क्या है? 

Options: 

1) 45 

2) 18 

3) 36 

4) 5 

Correct Answer: 45 

  

QID : 2 - 1 + 3 + 4 + 5 + 7 + 7 + 10 + 9 + …. के प्रथम 40 पिों का योग क्या है? 

Options: 

1) 1010 

2) 1115 

3) 1030 

4) 1031 

Correct Answer: 1030 

  

QID : -  
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Options: 

1) 222222222 

2) 111111111 

3) 555555555 

4) 525252525 

Correct Answer: 555555555 

 

QID : 4 -  

 

Options: 

1) 2.4 

2) 2 

3) 4 

4) 3 

Correct Answer: 3 

 

QID : 5 -  
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Options: 

1) 2 

2) 3 

3) 1 

4) 4 

Correct Answer: 2 

QID : 6 -  

 

Options: 

1) 6 

2) 8 

3) 5 

4) 7 

Correct Answer: 8 
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QID : 7 -  

 

Options: 

1) 21/509 

2) 18/403 

3) 25/301 

4) 29/31 

Correct Answer: 25/301 

 

QID : 8 - 15 + 25 + 35 + … + 205 का इकाई अकं क्या है? 

Options: 

1) 0 

2) 5 

3) 2 

4) 4 

Correct Answer: 0 

  

QID : 9 - x, y तथा z अभाज्य संख्याए ँहैं तथा x + y + z = 38 है। x का अधिकतम मान क्या है? 

Options: 

1) 19 

2) 23 

3) 31 

4) 29 

Correct Answer: 31 

  

QID : 10 - N तीन अकंों की सबसे छोटी अभाज्य संख्या है। जब N को 13 से विभाजजत ककया जाता है, 

तो शषेफल क्या होगा? 
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Options: 

1) 8 

2) 9 

3) 7 

4) 10 

Correct Answer: 10 

 

QID : 11 - √261 तथा √45109 के मध्य ककतनी प्राकृततक संख्याए ँहैं? 

Options: 

1) 144 

2) 196 

3) 168 

4) 195 

Correct Answer: 196 

 

QID : 12 - √121 + √12321 + √1234321 + √123454321 का मान क्या है? 

Options: 

1) 12345 

2) 123456 

3) 12344 

4) 123454 

Correct Answer: 12344 

  

QID : 13 - p3 + q3 + r3 – 3pqr = 4 है। यदि a = q + r, b = r + p तथा c = p + q हैं, तो a3 + b3 + 

c3 – 3abc का मान क्या है? 

Options: 

1) 4 

2) 8 

3) 2 

4) 12 

Correct Answer: 8 

Candidate Answer: 8 

  

QID : 14 - If α and β are the roots of the equation x2 + x – 1 = 0, then what is the 

equation whose roots are α5 and β5? 
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यदि α तथा β समीकरण x2 + x – 1 = 0 के मूल हैं, तो िह समीकरण क्या है जजसके मूल α5 तथा β5 हैं? 

Options: 

1) x2 + 7x – 1 = 0 

2) x2 – 7x – 1 = 0 

3) x2 – 11x – 1 = 0 

4) x2 + 11x – 1 = 0 

Correct Answer: x2 + 11x – 1 = 0 

 

QID : 15 - यदि x तथा y प्राकृततक संख्याए ँइस प्रकार है कक x + y = 2017 हैं, तो (– 1)x + (– 1)y का 
मान क्या है? 

Options: 

1) 2 

2) – 2 

3) 0 

4) 1 

Correct Answer: 0  

एसएससी - कममचारी चयन आयोग (सीजीएल) परीक्षा अध्ययन सामग्री 
एसएससी CGL (टीयर -1) परीक्षा के ललए ऑनलाइन कोचचिंग 

Study Kit for SSC CGL (Tier-2) Exam 
SSC CGL Tier-1 EXAM Printed Study Kit 
QID : 16 - यदि x + (1/x) = (√3 + 1)/2 है, तो x4 + (1/x4) का मान क्या है? 

Options: 

1) (4√3 – 1)/4 

2) (4√3 + 1)/2 

3) (–4√3 – 1)/4 

4) (–4√3 – 1)/2 

Correct Answer: (–4√3 – 1)/4 

 

QID : 17 - यदि a + a2 + a3 – 1 = 0 हो, तो a3 + (1/a) का मान क्या है? 

Options: 

1) 1 

2) 4 

3) 2 
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4) 3 

Correct Answer: 2 

 

QID : 18 - यदि a – (1/a) = b, b – (1/b) = c तथा c – (1/c) = a हैं, तो (1/ab) + (1/bc) + (1/ca) 

का मान क्या है? 

Options: 

1) – 3 

2) – 6 

3) – 1 

4) – 9 

Correct Answer: – 3 

  

QID : 19 - यदि समीकरण a(b – c)x2 + b(c – a)x + c(a – b) = 0 के मूल बराबर हैं, तो 
तनम्नललखित में से कौन सा सही है? 

Options: 

1) b = ( a + c)/ ac 

2) 2/ b = (1/ a) + (1/ c) 

3) 2 b = (1/ a) + (1/ c) 

4) abc = ab + bc + ca 

Correct Answer: 2/ b = (1/ a) + (1/ c) 

  

QID : 20 - यदि [√(a2 + b2 + ab)] + [√(a2 + b2 – ab)] = 1 हो, तो (1 – a2)(1 – b2) का मान क्या है? 

Options: 

1) 1/4 

2) 4/7 

3) 5/4 

4) 3/4 

Correct Answer: 3/4 

  

QID : 21 - यदि 3x + 4y – 11 = 18 तथा 8x – 6y + 12 = 6 हैं, तो 5x – 3y – 9 का मान क्या है? 

Options: 

1) 18 

2) – 9 

3) – 27 

4) – 18 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


Correct Answer: – 9 

 

QID : 22 - यदि a + b + c = 7/12, 3a – 4b + 5c = 3/4 तथा 7a – 11b – 13c = – 7/12 हैं, तो a + 

c का मान क्या है? 

Options: 

1) 1/2 

2) 5/12 

3) 3/4 

4) 1/4 

Correct Answer: 5/12 

  

QID : 23 -  

 

Options: 

1) 45 

2) 60 

3) 75 

4) 50 

Correct Answer: 75 

 

QID : 24 - त्रिभुज PQR में, C केन्द्रक है। PQ = 30 से.मी., QR = 36 से.मी. तथा PR = 50 से.मी. हैं। 
यदि D, QR का मध्यत्रबन्द्ि ुहै, तो CD की लम्बाई (से.मी. में) क्या है? 

Options: 

1) (4√86)/3 

2) (2√86)/3 
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3) (5√86)/3 

4) (5√86)/2 

Correct Answer: (4√86)/3 

  

QID : 25 -  

 

Options: 

1) 8 

2) 12 

3) 6 

4) 15 

Correct Answer: 12 

 

QID : 26 -  
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Options: 

1) 50/3 

2) 15 

3) 8/3 

4) 44/3 

Correct Answer: 8/3 

 

QID : 27 - िो ितृ्तों की त्रिज्यायें 9 से.मी. तथा 12 से.मी. हैं। िोनों के केन्द्रों के मध्य की िरूी 15 से.मी. 
है। उनकी सामान्द्य जीिा की लम्बाई (से.मी. में) क्या है? 

Options: 

1) 6.8 

2) 13.6 

3) 7.2 

4) 14.4 

Correct Answer: 14.4 

  

QID : 28 - िो ितृ्त त्रबिं ुX पर एक िसूरे को स्पशश करते हैं। ितृ्तों की िो सामान स्पशशरेिाएं त्रबिं ुP पर 
लमलती हैं तथा कोई भी स्पशश रेिा X से नही ंगुजरती है। यह स्पशशरेिाएं बड़ ेितृ्त को त्रबिं ुB तथा C पर 
स्पशश करती हैं। यदि बड़ ेितृ्त की त्रिज्या 15 से.मी. तथा CP = 20 से.मी. है, तो छोटे ितृ्त की त्रिज्या 
(से.मी. में) क्या है?  

Options: 

1) 3.5 
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2) 3.75 

3) 4.25 

4) 4.45 

Correct Answer: 3.75 

  

QID : 29 - िो ितृ्त एक-िसूरे को त्रबन्द्ि ुX पर स्पशश करते हैं। एक सामान स्पशशरेिा उन्द्हे िो अलग 

त्रबन्द्िओुं Y तथा Z पर स्पशश करती है। यदि X से गुजरने िाली एक अन्द्य स्पशशरेिा YZ को A पर काटती 
है तथा XA = 16 से.मी. है, तो YZ का मान (से.मी. में) क्या है? 

Options: 

1) 18 

2) 24 

3) 16 

4) 32 

Correct Answer: 32 

  

QID :0 - एक ितृ्त पर 8 समानांतर त्रबन्द्ि ुA, B, C, D, E, F, G तथा H (इसी क्रम में) हैं। ∠FDH का 
मान (डिग्री में) क्या है? 

Options: 

1) 22.5 

2) 45 

3) 30 

4) 42.5 

Correct Answer: 45 

  

QID :1 -  
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Options: 

1) 15 

2) 25 

3) 20 

4) 30 

Correct Answer: 25 

 

QID :2 -  
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Options: 

1) √( r1r3) 
2) ( r1 + r3)/2 

3) (2 r1r2)/( r1 + r2) 

4) √( r1 + r3) 
Correct Answer: √( r1r3) 
 

QID :3 - एक समबाहु त्रिभुज जजसका क्षेिफल 300 से.मी.2 है, को उसके तीनों शीषों से एक समषट्भुज 

बनाने के ललए काटा जाता है। षट्भुज का क्षेिफल त्रिभुज के क्षेिफल का ककतना प्रततशत है? 

Options: 

1) 66.66% 

2) 33.33% 

3) 83.33% 

4) 56.41% 

Correct Answer: 66.66% 

  

QID :4 -  
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Options: 

1) 10√3 

2) 12√3 

3) 9√3 

4) 14√3 

Correct Answer: 12√3 

  

QID :5 -  
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Options: 

1) √105 

2) √133 

3) 12 

4) 10 

Correct Answer: √105 

 

QID :6 -  
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Options: 

1) 162√3 

2) 216√3 

3) 108√3 

4) 54√3 

Correct Answer: 108√3 

 

QID :7 -  
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Options: 

1) 102 

2) 98 

3) 78 

4) 64 

Correct Answer: 102 

  

QID :8 -  
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Options: 

1) 588 

2) 324 

3) 294 

4) 286 

Correct Answer: 294 

  

QID :9 - िो ितृ्तों की त्रिज्याओं का योग 91 से.मी. है तथा उनके क्षेिफल के मध्य का अतंर 2002 

से.मी.2 है। बड़ ेितृ्त की त्रिज्या (से.मी. में) क्या है? 

Options: 

1) 56 

2) 42 

3) 63 

4) 49 

Correct Answer: 49 

  

QID : 40 - एक लम्बित त्रिभुजाकार वप्रज़्म का आिार समबाहु त्रिभुज है। त्रिभुज की भुजा 15 से.मी. है। 
वप्रज़्म की ऊँचाई 20√3 से.मी. है। वप्रज़्म का आयतन (से.मी.3 में) क्या है? 

Options: 

1) 1125 

2) 6750 
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3) 4500 

4) 3375 

Correct Answer: 3375 

  

QID : 41 - एक शंकु की ऊँचाई 45 से.मी. है। इसे आिार से 15 से.मी. ऊपर एक तल द्िारा उसके 

आिार के समानांतर काटा जाता है। यदि छोटे शंकु का आयतन 18480 से.मी.3 है, तो मूल शंकु का 
आयतन (से.मी.3 में) क्या है? 

Options: 

1) 34650 

2) 61600 

3) 36960 

4) 62370 

Correct Answer: 62370 

  

QID : 42 - एक लम्बित ितृ्ताकार बेलन के िक्र पषृ्ठीय क्षेिफल तथा कुल पषृ्ठीय क्षेिफल का अनुपात 

2 : 5 है। यदि कुल पषृ्ठीय क्षेिफल 3080 से.मी.2 है, तो बेलन का आयतन (से.मी.3 में) क्या है? 

Options: 

1) 4312√6 

2) 3822√6 

3) 4522√6 

4) 4642√6 

Correct Answer: 4312√6 

  

QID : 43 - एक ठोस बेलन की त्रिज्या तथा ऊँचाई प्रत्येक को 2% से बढाया जाता है। आयतन में 
लगभग ककतने प्रततशत की िवृि होगी? 

Options: 

1) 6.76 

2) 5.88 

3) 6.12 

4) 3.34 

Correct Answer: 6.12 

  

QID : 44 - एक 21 से.मी. त्रिज्या िाले गोले को 3 कटाि (प्रत्येक अक्ष पर 1 कटाि) लगाकर 8 समरूप 

भागों में काटा जाता है। प्रत्येक भाग का कुल पषृ्ठीय क्षेिफल (से.मी.2 में) क्या होगा? 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


Options: 

1) 844.5 

2) 1732.5 

3) 1039.5 

4) 1115.6 

Correct Answer: 1732.5 

  

QID : 45 - िो समरूप अधिकतम संभि माप िाले अिशगोलों को एक 14 से.मी. भुजा िाले ठोस घन से 
काटा जाता है। अिशगोलों के आिार घन के िो विपरीत फलक के भाग हैं। घन के शषे भाग का कुल 

आयतन (से.मी.3 में) क्या है? 

Options: 

1) 1556.33 

2) 898.5 

3) 1467.33 

4) 1306.67 

Correct Answer: 1306.67 

  

QID : 46 - एक ठोस घनाभ जजसका माप 65 से.मी. × 26 से.मी. × 3.9 से.मी. है, से अधिकतम संभि 

माप िाले समरूप घनों को काटा गया। सभी छोटे घनों का लमलाकर कुल पषृ्ठीय क्षेिफल (से.मी.2 में) 
क्या है? 

Options: 

1) 30420 

2) 15210 

3) 20280 

4) 16440 

Correct Answer: 30420 

  

QID : 47 - एक सम त्रिभुजाकार वपरालमि को िो तल जो उसके आिार के समांतर हैं, द्िारा काटा जाता 
है। तल वपरालमि की ऊँचाई को समत्रिभाजजत करते हैं। उसके ऊपरी, मध्य तथा तनचले भाग का आयतन 

क्रमशः V1, V2 तथा V3 है। V1 :V2 : V3 का मान क्या है? 

Options: 

1) 1 : 8 : 27 

2) 1 : 8 : 19 

3) 2 : 9 : 27 
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4) 1 : 7 : 19 

Correct Answer: 1 : 7 : 19 

  

QID : 48 - [(cos 7A + cos 5A)÷(sin 7A – sin 5A)] का मान क्या है? 

Options: 

1) tan A 

2) tan 4 A 

3) cot 4 A 

4) cot A 

Correct Answer: cot A 

  

QID : 49 - [1 – sin (90 – 2A)] / [1 + sin (90 + 2A)] का मान क्या है? 

Options: 

1) sinA cosA 

2) cot2A 

3) tan2A 

4) sin2A cosA 

Correct Answer: tan2A 

  

QID : 50 - sin 75o + sin 15o का मान क्या है? 

Options: 

1) √3 

2) 2√3 

3) √(3/2) 
4) 3/√2 

Correct Answer: √(3/2) 
  

QID : 51 - [(cos 3θ + 2cos 5θ + cos 7θ)÷(cos θ + 2cos 3θ + cos 5θ)] + sin 2θ tan 3θ का 
मान क्या है? 

Options: 

1) cos 2θ 

2) sin 2θ 

3) tan 2θ 

4) cot θ sin 2θ 

Correct Answer: cos 2θ 
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QID : 52 - [2 sin (45 + θ) sin (45 – θ)]/cos 2θ का मान क्या है? 

Options: 

1) 0 

2) tan 2θ 

3) cot 2θ 

4) 1 

Correct Answer: 1 

  

QID : 53 - sin (90o + 2A)[4 – cos2 (90o – 2A)] का मान क्या है? 

Options: 

1) 2(cos3 A – sin3 A) 

2) 2(cos3 A + sin3 A) 

3) 4(cos6 A+ sin6 A) 

4) 4(cos6 A – sin6 A) 

Correct Answer: 4(cos6 A – sin6 A) 

 

QID : 54 - [cos (90 + A)÷sec (270 – A)] + [sin (270 + A)÷cosec (630 – A)] का मान क्या है? 

Options: 

1) 3 sec A 

2) tan A sec A 

3) 0 

4) 1 

Correct Answer: 1 

  

QID : 55 - एक इमारत की ओर क्षैततज रेिा में 100 मीटर चलने से उसकी चोटी का उन्द्नयन कोण 

45o स े60o हो जाता है। इमारत की ऊँचाई (मीटर में) क्या होगी? 

Options: 

1) 50(3 + √3) 
2) 100(√3 + 1) 
3) 150 

4) 100√3 

Correct Answer: 50(3 + √3) 
  

QID : 56 - एक िकृ्ष का ऊपरी भाग आँिी के कारण टूटकर भूलम की सतह से 60o का कोण बनाता है। 
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जड़ और जजस त्रबन्द्ि ुपर िकृ्ष का शीषश भूलम को छूता है के मध्य की िरूी 25 मीटर है। िकृ्ष की ऊँचाई 

(मीटर में) क्या थी? 

Options: 

1) 84.14 

2) 93.3 

3) 98.25 

4) 120.24 

Correct Answer: 93.3 

  

QID : 57 - एक मीनार की ऊँचाई 300 मीटर है। जब उसकी चोटी को िसूरे मीनार की चोटी से िेिा 
जाता है, तो उन्द्नयन कोण 60° का होता है। िोनों मीनारों के आिारों के मध्य की िरूी 120 मीटर है। छोटे 

मीनार की ऊँचाई (मीटर में) क्या है? 

Options: 

1) 88.24 

2) 106.71 

3) 92.15 

4) 112.64 

Correct Answer: 92.15 

  

QID : 58 -  
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विभाग A तथा C के ककतने कमशचारी, शहर Z में साथ लमलकर रह रहें हैं?  

Options: 

1) 9000 

2) 9200 

3) 8800 

4) 8200 

Correct Answer: 8800 

  

QID : 59 -  
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विभाग E के पुरुष कमशचारी, विभाग A से शहर Z में रह रहे कमशचाररयों का ककतने प्रततशत है? 

Options: 

1) 1600 

2) 2400 

3) 3200 

4) 4200 

Correct Answer: 3200 

  

QID : 60 -  
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विभाग B तथा D को लमलाकर कायश कर रहे पुरुष कमशचाररयों का विभाग A तथा E को लमलाकर कायश 
कर रही मदहला कमशचाररयों से क्या अनुपात है? 

Options: 

1) 13 : 8 

2) 25 : 7 

3) 23 : 9 

4) 7 : 9 

Correct Answer: 25 : 7 

  

QID : 61 -  
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शहर Y के ककतने तनिासी औसतन एक विभाग में कायश कर रहे हैं? 

Options: 

1) 11360 

2) 12420 

3) 9130 

4) 10940 

Correct Answer: 11360 

  

QID : 62 -  
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विभाग A तथा E में लमलाकर कुल कमशचाररयों की संख्या क्या है? 

Options: 

1) 29400 

2) 17600 

3) 46400 

4) 36800 

Correct Answer: 36800 

  

QID : 63 - कोई ियेरी गाय का ििू जजसमें िसा (फैट) का प्रततशत 10% है, को भैंस के ििू के साथ 

लमलाती हैं जजसमें 20% िसा है तो पररणामी लमश्रण में िसा, िसा का (120/7)% होता है। गाय का ििू 

ककस अनुपात में भैंस के ििू के साथ लमलाया गया? 
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Options: 

1) 2 : 5 

2) 1 : 5 

3) 2 : 3 

4) 2 : 1 

Correct Answer: 2 : 5 

  

QID : 64 - 300 रुपये/ककग्रा की कीमत िाली चाय को ककस अनुपात में 200 रुपये/ककग्रा िाली चाय के 

साथ लमलाया जाए ताकक लमश्रण की कीमत 225 रुपये/ककग्रा रहे? 

Options: 

1) 3 : 1 

2) 1 : 3 

3) 1 : 4 

4) 4 : 1 

Correct Answer: 1 : 3 

  

QID : 65 - A तथा B न े5 : 6 के अनुपात में कुछ रालश का तनिेश करके सांझिेारी का त्रबजनेस प्रारंभ 

ककया। 6 महीने बाि C, B द्िारा तनिेश की गयी रालश के 2/3 के बराबर रालश तनिेश करके त्रबजनेस से 
जुड़ गया। यदि C को उसके दहस्से के रूप में 21,600 रु लमलते हैं तो िषश के अतं में उनका लाभ (रु में) 
ककतना था? 

Options: 

1) 46800 

2) 56160 

3) 70200 

4) 1,40,400 

Correct Answer: 1,40,400 

  

QID : 66 - A तथा B न े2 : 5 के अनुपात में ककसी त्रबजनेस में तनिेश ककया। यदि कुल लाभ का 50% 

चरैरटी को जाता है और A का दहस्सा 3.6 लाि रू है तो कुल लाभ ____ लाि होगा। 
Options: 

1) 12.6 

2) 25.2 

3) 37.8 

4) 16.8 

Correct Answer: 25.2 
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QID : 67 - A की उत्पािन क्षमता C से ततगुनी है। िोनों लमलकर ककसी काम को 22.5 दिनों में कर 
सकते हैं। यदि उन िोनों के 15 दिन काम करने के बाि B भी उनके साथ जुड़ जाता है तो िे बच ेहुए काम 

को ककतने समय में कर लेंगे यदि B अकेला इस काम को 15 दिन में कर सकता है? 

Options: 

1) 6 

2) 3 

3) 9 

4) 2 

Correct Answer: 3 

  

QID : 68 - A, B तथा C ककसी काम को क्रमश: 12, 18 और 36 दिन में कर लेते हैं। िे सभी 2 दिन तक 

एक साथ काम करते हैं और कफर B काम छोड़ िेता है। इस काम को पूरा करन ेके ललए A तथा C को 
ककतना समय लगेगा? 

Options: 

1) 9 

2) 6 

3) 3 

4) 4 

Correct Answer: 6 

  

QID : 69 - यदि A, B और C ककसी काम को 4 दिन में करत ेहैं, A तथा C एक साथ उस काम को 4.5 

दिन में करते हैं तथा B और C लमलकर उस काम को 12 दिनों में करते हैं तो C अकेला उस काम को 
ककतने दिन में कर सकता है? 

Options: 

1) 36 

2) 6 

3) 18 

4) 12 

Correct Answer: 18 

  

QID : 70 - यदि A अकेले ककसी काम को 40 दिन में करता है तो B अकेले उस काम को ककतने दिन में 
कर पायेगा यदि िे िोनों लमलकर उस काम को 8 दिन में कर लेत ेहैं? 

Options: 
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1) 15 

2) 10 

3) 20 

4) 25 

Correct Answer: 10 

  

QID : 71 - एक बोतल शहि की कीमत 240 रुपये है परन्द्तु उसी बोतल के चार पैक की कीमत 768 

रुपये है। पैक पर प्रभािी छूट (% में) क्या है? 

Options: 

1) 16 

2) 25 

3) 10 

4) 20 

Correct Answer: 20 

  

QID : 72 - ककसी िस्तु का क्रय मूल्य x रु  है। इसे 100% बढाकर अकंकत ककया गया। इसे 20% छूट 

िेने के बाि 1200 रुपये में बेचा गया। x का मान क्या है? 

Options: 

1) 750 

2) 1500 

3) 1000 

4) 2000 

Correct Answer: 750 

  

QID : 73 - 1000 रू के कुकीज़ के एक बॉक्स पर 10% की छूट िी जाती है और 400 रू के चॉकलेट के 

एक बार पर 8% की छूट िी जाती है। यदि हम कुकीज़ के 2 बॉक्स और चॉकलेट के 3 बार िरीिते हैं तो 
हमें कुल ककतनी छूट (% में) लमलेगी? 

Options: 

1) 9 

2) 9.25 

3) 8.75 

4) 8.5 

Correct Answer: 9.25 

  

QID : 74 - 20% छूट के पश्चात ककसी िस्तु की कीमत 3,024 रू है जजसमें विक्रय मूल्य पर 5% टैक्स 
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(कर) भी शालमल है। उस िस्तु पर अकंकत मूल्य (रू में) क्या है? 

Options: 

1) 3780 

2) 2742 

3) 3600 

4) 2880 

Correct Answer: 3600 

  

QID : 75 - कफल्म के दटकट की कीमत 9: 10 के अनुपात में बढी थी। यदि लसनेमा हॉल में मूल ककराया 
180 रुपए था और 2200 दटकट बेच ेगए थे, तो लसनेमा हॉल के राजस्ि (रुपए में) में हुई िवृि क्या है? 

Options: 

1) 44000 

2) 440000 

3) 39600 

4) 396000 

Correct Answer: 44000 

  

QID : 76 - यदि 2A = 3B = 8C; तो A : B : C क्या होगा? 

Options: 

1) 8 : 3 : 2 

2) 8 : 4 : 3 

3) 2 : 3 : 8 

4) 12 : 8 : 3 

Correct Answer: 12 : 8 : 3 

  

QID : 77 - यदि चनुे गए और न चनुे गए उम्मीििारों का अनुपात 14 : 25 था तो ककतने उम्मीििारों ने 
आिेिन ककया था, यदि 35 कम लोगों न ेआिेिन ककया होता और 10 लोग कम चुने जात े, तो चनुे गए 

और न चनु ेगए उम्मीििारों का अनुपात 3 : 5 रहा होता? 

Options: 

1) 195 

2) 205 

3) 185 

4) 175 

Correct Answer: 195 
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QID : 78 - 6, 24 और 83 का चौथा अनुपाततक क्या होगा? 

Options: 

1) 249 

2) 332 

3) 166 

4) 498 

Correct Answer: 332 

  

QID : 79 - 10,200 रू A, B और C में इस तरह बांटे जाए कक A को B का 2/3 लमले और B को C का 
1/4 लमले। C को A से ककतना अधिक लमलेगा? (रू में) 
Options: 

1) 6000 

2) 7200 

3) 1800 

4) 1200 

Correct Answer: 6000 

  

QID : 80 - युि से पहले कैप्टन और लसपादहयों का अनुपात 2 : 7 था। युि के िौरान 25 कैप्टन और 
100 लसपाही शहीि हुए। कैप्टन और लसपादहयों का नया अनुपात 3 : 10 हो गया। युि के बाि लसपादहयों 
की संख्या क्या होगी? 

Options: 

1) 250 

2) 200 

3) 150 

4) 100 

Correct Answer: 250 

  

QID : 81 - ककसी परीक्षा में 18 छािों के अकंों का औसत 60 था। बाि में यह पाया गया कक ककसी छाि 

के अकं 36 के बजाय 63 ललिे गए थे। सही औसत _____ होगा। 
Options: 

1) 59 

2) 59.5 

3) 58 

4) 58.5 

Correct Answer: 58.5 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


  

QID : 82 - 60 छािों की एक कक्षा में 20 लड़ककयों को टेस्ट में औसत 40 अकं लमले। लड़कों के औसत 

अकं ककतने होंगे यदि कक्षा का औसत 60 अकं है? 

Options: 

1) 60 

2) 70 

3) 50 

4) 80 

Correct Answer: 70 

  

QID : 83 - 44 क्रमागत विषम संख्याओ ंका औसत 144 है। सबस ेबड़ी संख्या कौन सी है? 

Options: 

1) 189 

2) 191 

3) 187 

4) 193 

Correct Answer: 187 

  

QID : 84 - एक बल्लेबाज़ अपने कररयर के 25-िें मैच में 100 रन बनाता है। उसके रन का औसत प्रतत 

मैच 1.4 बढता है। 25-िें मैच के पहले उसका औसत क्या है? 

Options: 

1) 65 

2) 55 

3) 75 

4) 45 

Correct Answer: 65 

  

QID : 85 - एक ऑइल ररफ़ाइनरी 3600 रुपये प्रतत बैरल के दहसाब से ऑइल िरीिती है। इसमें से 10% 

व्यथश हो जाता है। यदि ररफ़ाइनरी 5% लाभ प्राप्त करना चाहती है तो इसे ऑइल ककस मूल्य पर बेचना 
चादहए जजसमें 8% कर भी शालमल है। (रुपये प्रतत बैरल में) 
Options: 

1) 3674 

2) 3711 

3) 4219 

4) 4536 
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Correct Answer: 4536 

  

QID : 86 - यदि कोई विके्रता नाररयल को 24 रुपये में बेचता है तो उसे 24% नुकसान होता है। यदि िह 

14% लाभ कमाना चाहता है तो उसे ककस मूल्य (रुपयों में) पर नाररयल बेचना चादहए? 

Options: 

1) 32 

2) 30 

3) 36 

4) 28 

Correct Answer: 36 

  

QID : 87 - एक ग्रामीण व्यजक्त ने एक बकरी और एक भेड़ एकसाथ 14,250 रू में िरीिे। उसने भेड़ को 
10% लाभ के साथ और बकरी को 20% हातन पर बेचा। यदि उसने िोनों जानिरों को समान मूल्य पर 
बेचा तो सस्ते जानिर का क्रय मूल्य क्या था? 

Options: 

1) 8250 

2) 6600 

3) 7500 

4) 6000 

Correct Answer: 6000 

  

QID : 88 - ककसी िस्तु पर लाभ 120% है। यदि क्रय मूल्य 10% से बढ जाता है और विक्रय मूल्य िही 
रहे तो नया लाभ माजजशन क्या होगा? (% में) 
Options: 

1) 50 

2) 60 

3) 100 

4) 90 

Correct Answer: 100 

  

QID : 89 - यदि पास होने के ललए 35% अकंों की आिश्यकता होती है। एक विद्याथी को 200 अकं 

लमले परन्द्त ुिह 24 नंबरों से फेल हो गया। अधिकतम अकं क्या है? 

Options: 

1) 820 
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2) 550 

3) 640 

4) 680 

Correct Answer: 640 

  

QID : 90 - ककसी विद्याथी को फ्रें च में जमशन से 22 अकं अधिक लमले। उसके जमशन में लमले अकं फ्रें च 

और जमशन में लमले अकंों के योग का 28% है। उसे फ्रें च में ककतन ेअकं लमले? 

Options: 

1) 14 

2) 36 

3) 18 

4) 42 

Correct Answer: 36 

  

QID : 91 - a का 2% = b, तो 10 का b% _____ के बराबर होगा। 
Options: 

1) a का 200% 

2) a/100 का 20% 

3) a/10 का 20% 

4) a/10 का 200% 

Correct Answer: a/100 का 20% 

  

QID : 92 - एक व्यजक्त की िावषशक आय में 1.2 लाि रू की िवृि होती है परन्द्त ुआय पर लगने िाला कर 
12% स े10% हो जाता है। अभी भी िह उतना ही कर िेता है जजतना पहले िेता था। उसकी बढी हुई आय 

(लाि रू में) ककतनी है? 

Options: 

1) 8.4 

2) 7.2 

3) 9.6 

4) 6 

Correct Answer: 7.2 

  

QID : 93 - 72 कक.मी./घंटा की औसत गतत से चलती हुई कोई कार तनजश्चत िरूी तय करने में 9 लमनट 

का समय लेती है। समान िरूी 8 लमनट में तय करने के ललए इसे अपनी चाल (कक.मी./घंटा) ककतनी 
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बढानी होगी? 

Options: 

1) 8 

2) 9 

3) 7 

4) 6 

Correct Answer: 9 

  

QID : 94 - 720 कक.मी. िरूी तय करने में टे्रन A को टे्रन B की तुलना में 1 घंटा अधिक लगता है। इंजन 

में समस्या आने के कारण B की गतत एक ततहाई कम हो जाती है। अत: उसी िरूी को तय करने में टे्रन B 

को टे्रन A की तुलना में 3 घंटे अधिक लगत ेहैं। टे्रन A की चाल (कक.मी./घंटा में) क्या होगी? 

Options: 

1) 80 

2) 90 

3) 60 

4) 70 

Correct Answer: 80 

  

QID : 95 - िो कार A तथा B क्रमश: 60 कक.मी./घंटा और 108 कक.मी./घंटा की चाल से एक शहर से 
िसूरे शहर को जाती हैं। यदि यािा में कार B, कार A की तुलना में 2 घंटे कम समय लगाती है तो िो 
शहरों के बीच की िरूी (कक.मी. में) ककतनी है? 

Options: 

1) 240 

2) 270 

3) 300 

4) 330 

Correct Answer: 270 

  

QID : 96 - B, A के चलने के 4.5 लमनट बाि उसी त्रबिं ुसे उस स्थान के ललए चलना प्रारंभ करता है 

जजसकी िरूी प्रारंलभक त्रबिं ुसे 3.5 मील है। गंतव्य पर पहंुचकर A पीछे मुड़ता है और एक मील तक 

चलता है जहाँ िह B से लमलता है। यदि A , 6 लमनट में एक मील चलता है तो B, ____ लमनट में एक 

मील चलेगा। 
Options: 

1) 8 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


2) 10 

3) 12 

4) 9 

Correct Answer: 9 

  

QID : 97 - यदि ककसी रालश पर तीसरे िषश में लमलने िाला चक्रिवृि ब्याज 12,100 रुपये है तो उसी रालश 

पर चौथे िषश में लमलने िाला चक्रिवृि ब्याज (रुपयों में) क्या होगा यदि ब्याज िर 9% है? 

Options: 

1) 17080 

2) 15669 

3) 13189 

4) 14376 

Correct Answer: 13189 

  

QID : 98 - िावषशक 10% की चक्रिवृि ब्याज की िर से 3 िषों बाि लमलने िाला लमश्रिन 10,648 रूपये 

था। मूलिन (रुपयों में) क्या था? 

Options: 

1) 8000 

2) 9000 

3) 8500 

4) 7500 

Correct Answer: 8000 

  

QID : 99 - ककतने िषश बाि 10% िावषशक चक्रिवृि ब्याज की िर से 25,000 रू पर 8,275 रू ब्याज 

लमलेगा? 

Options: 

1) 2 

2) 4 

3) 3 

4) 5 

Correct Answer: 3 

  

QID : 100 - ब्याज की िर क्या होगी यदि ककसी रालश पर तीसरे िषश में अजजशत सािारण ब्याज 1,750 रू 

और 2 िषश के ललए चक्रिवृि ब्याज 3622.5 रू है? 

Options: 
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1) 8 

2) 9 

3) 10 

4) 7 

Correct Answer: 7 
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